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Τη μία καθυστέρηση μετά την άλλη μετρούν οι προ-
σλήψεις των νέων δημοτικών αστυνομικών που θα 
στελεχώσουν τους δήμους της χώρας, στο πλαίσιο 
του μεγάλου διαγωνισμού που έτρεξε μέσω ΑΣΕΠ. Η 
διενέργεια των νέων προσλήψεων μετατίθεται χρονι-
κά για ακόμη μία φορά και πλέον αναμένεται… καλό 
φθινόπωρο του 2026, ενώ ο αρχικός προγραμμα-
τισμός προέβλεπε ότι οι δημοτικοί αστυνομικοί θα 
βρίσκονταν στους δρόμους των πόλεων ήδη από το 
καλοκαίρι του 2025.

Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα, αδυναμία άμεσης 
αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών και ένα ασφυκτικό 
πλαίσιο γραφειοκρατίας για τις οικονομικές υπηρεσίες 
των δήμων συνθέτουν το τοπίο που έχει διαμορφωθεί 
μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών. Θέματα 
που μπορεί να προκύψουν ανά πάσα στιγμή στα σχο-
λεία, από μια βλάβη στον καυστήρα θέρμανσης μέχρι 
μια δυσλειτουργία στις υδραυλικές εγκαταστάσεις, πλέ-
ον κολλάνε σε διαδικασίες που απέχουν από τις πραγμα-
τικές ανάγκες της σχολικής καθημερινότητας.

Καλό φθινόπωρο οι 
προσλήψεις των νέων 
δημοτικών αστυνομικών

S.O.S. για τα σχολεία 
εκπέμπουν οι δήμαρχοι

Χαρακτηριστικά κρίσης παίρνουν πλέον τα όσα 
συμβαίνουν στο ΠΑΣΟΚ μετά τον ορισμό των ΝΟΕΣ. 

Σε ένα περιβάλλον όπου οι τιμές των κατοικιών παρα-
μένουν υψηλές και η πρόσβαση στη στέγη δυσκολεύει 
ολοένα και περισσότερο, η αγορά ακινήτων στην Ατ-
τική και τη Θεσσαλονίκη εμφανίζει έντονα σημάδια 
κόπωσης. 

Η διαδικασία Αναθεώρησης του Συντάγματος θα αποτελέ-
σει κορωνίδα της πολιτικής στρατηγικής της κυβέρνησης.  
Απο τη μια με τις προτάσεις που καταθέτει αναλαμβάνει 
την πρωτοκαθεδρία στη διαμόρφωση της ατζέντας και 
στέλνει μηνύματα σε ένα μεγάλο κομμάτι της κοινωνίας 
πως θέλει να εκσυγχρονίσει προβλέψεις και διαδικασίες 
που δεν συνάδουν με τον 21ο αιώνα.  

Απο την άλλη, σε πολιτικό επίπεδο, απευθύνεται στο χώρο 
του κέντρου και των μετριοπαθών πολιτών και “στριμώ-
χνει” κυρίως το ΠΑΣΟΚ που θα πρέπει να τοποθετηθεί 
απέναντι σε αυτές τις προτάσεις με το βλέμμα προφανώς 
σε μια εκλογική δεξαμενή την οποία τέμνουν οι δυνητικοί 
κύκλοι επιρροής και των δύο κομμάτων.  Σε εκλογικό επί-
πεδο τα θέματα που μπήκαν απο την πλευρά της κυβερνη-
τικής πλειοψηφίας αναμένεται να αποτελέσουν και διακύ-
βευμα στην κάλπη του 2027.  

Σταθερά βήματα προς 
την κρίση για το ΠΑΣΟΚ

Γιατί η αγορά κατοικίας 
«μπλοκάρει» σε Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη

Οι κυβερνητικοί πολιτικοί στόχοι 
με τη συνταγματική αναθεώρηση

Στέλιος Αγγελούδης

Θοδωρής Τζέκος

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Σίμος Δανιηλίδης
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Η διαδικασία Αναθεώρησης του Συντάγματος είναι μια κορυφαία θεσμική δια-
δικασία και η κυβέρνηση είχε προαναγγείλει απο καιρό, σε ανύποπτο πολιτικά 
χρόνο, πως θα την εκκινούσε αυτήν την κοινοβουλευτική περίοδο.  Αναμφί-
βολα μια ανάλογη διαδικασία έχει κεντρικά πολιτικά χαρακτηριστικά καθώς 
αφενός οι προτάσεις των κομμάτων για τα προς αναθεώρηση άρθρα αποτυπώ-
νουν και τις πολιτικές προσεγγίσεις τους σε κοινωνικά, πολιτικά και θεσμικά 
θέματα, αφετέρου διότι ο συνταγματικός νομοθέτης έχει προβλέψει αυξημένη 
πλειοψηφία 180 ψήφων -είτε στην προτείνουσα, είτε στην αναθεωρητική Βου-
λή- ώστε να αναθεωρηθεί μια συνταγματική ρύθμιση.  “Το ίδιο το Σύνταγμα μας 
επιβάλλει να αναζητήσουμε συναινέσεις αν θέλουμε πραγματικά να πετύχουμε 
τις μεγάλες αλλαγές που χρειάζεται ο καταστατικός μας χάρτης. Εύχομαι η δι-
αδικασία της Συνταγματικής Αναθεώρησης να αποτελέσει μια απάντηση στην 
τοξικότητα και τη στείρα κομματική περιχαράκωση που διακρίνει το πολιτικό 
μας σύστημα”, δήλωσε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο διάγγελμα 
του με το οποίο ανακοίνωσε την έναρξη της διαδικασίας.  

Η κυβερνητική πλειοψηφία παρουσίασε ήδη τις βασικές της προτάσεις που 
αφορούν “καυτά” ζητήματα που αναμφίβολα, τουλάχιστον αρκετές απο αυτές, 
θα προκαλέσουν πολιτικές και κοινωνικές αντιδράσεις.  Εκτιμά όμως ότι οι 
συνθήκες στην κοινωνία είναι ώριμες να συζητηθούν θέματα που αφορούν την 
αναθεώρηση του άρθρου 16 για την ίδρυση μη κρατικών πανεπιστημίων αλλά 
και την αξιολόγηση και κατάργηση της μονιμότητας των δημοσίων υπαλλήλων.  
Προβλέπει ακόμη και θεσμικές παρεμβάσεις για την αλλαγή του άρθρου 86 για 
την ποινική ευθύνη μελών της κυβέρνησης, τον τρόπο ανάδειξης της ηγεσίας 
της Δικαιοσύνης αλλά και ρύθμιση που δεν θα επιτρέπει δημοσιονομικά ελ-
λείμματα.  

Πολιτική στρατηγική και κάλπες

Η διαδικασία αυτή θα αποτελέσει κορωνίδα της πολιτικής στρατηγικής της κυ-
βέρνησης.  Απο τη μια με τις προτάσεις που καταθέτει αναλαμβάνει την πρω-
τοκαθεδρία στη διαμόρφωση της ατζέντας και στέλνει μηνύματα σε ένα μεγάλο 
κομμάτι της κοινωνίας πως θέλει να εκσυγχρονίσει προβλέψεις και διαδικασίες 
που δεν συνάδουν με τον 21ο αιώνα και τις νέες συνθήκες.  Απο την άλλη, σε 

πολιτικό επίπεδο, απευθύνεται στο χώρο του κέντρου και των μετριοπαθών 
πολιτών και “στριμώχνει” κυρίως το ΠΑΣΟΚ που θα πρέπει να τοποθετηθεί 
απέναντι σε αυτές τις προτάσεις με το βλέμμα προφανώς σε μια εκλογική δεξα-
μενή την οποία τέμνουν οι δυνητικοί κύκλοι επιρροής και των δύο κομμάτων.  
Σε εκλογικό επίπεδο τα θέματα που μπήκαν απο την πλευρά της κυβερνητι-
κής πλειοψηφίας αναμένεται να αποτελέσουν και διακύβευμα στην κάλπη του 
2027.  

Πολιτική Ανάλυση

Ένας άλλος στόχος της κυβέρνησης είναι και η συσπείρωση των πιο πα-
ραδοσιακών της ακροατηρίων.  Σε αυτό εκτιμάται πως θα βοηθήσει και η 
διαδικασία των προσυνεδρίων η οποία ξεκίνησε την περασμένη Τετάρτη 
απο τα Γιάννενα και θα οδηγήσει στο Συνέδριο της 15ης Μαϊου. “Αυτή η 
κυβέρνηση είναι μια κυβέρνηση που νοιάζεται και φροντίζει πρωτίστως 
τους πιο αδύναμους. Αυτή είναι η παρακαταθήκη της παράταξής μας, 
αυτή είναι η παρακαταθήκη του ιδρυτή μας», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης,  
απευθυνόμενος στη βάση της ΝΔ λίγο μετά τα νέα πυρά που δέχθηκε 
απο τους πρώην πρωθυπουργούς Κώστα Καραμανλή και Αντώνη Σαμα-
ρά στην εκδήλωση της Καλαμάτας. 

Όμως η συσπείρωση θέλει και αντίπαλο: για αυτό και σε ένα πολύ ρευ-
στό περιβάλλον στο χώρο της αντιπολίτευσης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
έσπευσε να δηλώσει σε συνέντευξή του την Δευτέρα στον ΣΚΑΪ πως το 
εκλογικό δίλημμα δεν ειναι “Μητσοτάκης ή χάος” αλλά “Μητσοτάκης ή 
Ανδρουλάκης ή Κωνσταντοπούλου ή Βελόπουλος”. 

Να σημειωθεί τέλος πως σήμερα το απόγευμα (18:00, Shark) πραγμα-
τοποιείται η εκδήλωση κοπής βασιλόπιτας της ΝΔ και της ΟΝΝΕΔ Θεσ-
σαλονίκης με ομιλητές τους υφυπουργούς και βουλευτές Θεσσαλονίκης. 

Η συσπείρωση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 159

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

Παρακολουθώντας τη συνέντευξη του δημάρχου Θεσ-
σαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη στην εκπομπή «Στο Κέ-
ντρο» στην ERTnews, σημείωσα τη φράση με την οποία 
έκλεισε την τελευταία του τοποθέτηση. Ο κ. Αγγελούδης 
έκανε λόγο για «Συμμαχία Ευθύνης» που διαμορφώνε-
ται και έχει ανάγκη η Θεσσαλονίκη. Εννοώντας την ανά-
γκη οι τοπικές πολιτικές, αυτοδιοικητικές αλλά και πα-
ραγωγικές δυνάμεις να είναι ενωμένες σε ότι αφορά τις 
διεκδικήσεις και γενικότερα ο,τι αφορά την ανάπτυξη 
της Θεσσαλονίκης. Ο δήμαρχος πολύ σωστά έθεσε το 
θέμα και προσπαθεί προς αυτήν την κατεύθυνση.

Πολύ φοβάμαι, παρακολουθώντας τις αντιπαραθέσεις 
όμως εκδηλώνονται στη δημόσια σφαίρα, τη Βουλή 
αλλά και το Δημοτικό Συμβούλιο, πως απέχουμε από 

αυτό. Είναι όμως αδήριτη ανάγκη, και αυτό η «Π» το 
έχει επισημάνει πολλές φορές και μέσα από πρωτο-
σέλιδα και παρεμβάσεις της, να διαμορφωθεί. Η πόλη 
έχασε ευκαιρίες από την πολιτικοποίηση των τοπικών 
της αναγκών, χάνει δυνάμεις όταν οι εκπρόσωποί της 
προσεγγίζουν τα θέματα της πόλης μέσα από κομμα-
τική ή παραταξιακή σκοπιά. Προφανώς υπάρχουν δι-
αφορές, διαφορετικές απόψεις, ετεροπροσεγγίσεις. 
Αλλά η «κόκκινη γραμμή» για αυτές πρέπει να είναι 
μια: το πώς η Θεσσαλονίκη θα είναι ενωμένη και με 
δυνατή φωνή θα διεκδικήσει όσα χρειάζεται. Όταν το 
κομματικό ή παραταξιακό «εγώ» μπαίνει πάνω από το 
κοινωνικό «εμείς» τότε υπάρχει πρόβλημα και αυτό 
στην πόλη μας το έχουμε ζήσει διαχρονικά πολλές φο-
ρές.

Κυβέρνηση: Η αναθεώρηση του Συντάγματος, 
το πολιτικό διακύβευμα και η εκλογική συσπείρωση
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Θόδωρος 
Μητράκας
Προέδρου Περιφερειακού 
Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας

Το 2026 θα αποτελέσει μια χρονιά 
ευθύνης και στοχευμένης δράσης

Στην αρχή κάθε νέας χρονιάς, όπως ακριβώς συμβαίνει και με τον καθένα 
από εμάς, έτσι και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αναστοχάζεται και 
προχωρά σε έναν ουσιαστικό απολογισμό της διαδρομής της. Η χρονιά που 
πέρασε υπήρξε απαιτητική, με πολλές προκλήσεις αλλά και σημαντικά βήμα-
τα προόδου, αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας, στρατηγικού σχεδιασμού 
και υπεύθυνων αποφάσεων σε όλα τα επίπεδα διοίκησης.

Πρόσφατα, σε ειδική συνεδρίαση απολογισμού πεπραγμένων για το 2025, εί-
χαμε τη δυνατότητα να αποτιμήσουμε το έργο και τις δράσεις μας, να αξιο-
λογήσουμε όσα υλοποιήθηκαν και όσα δρομολογήθηκαν και να αντλήσουμε 
χρήσιμα συμπεράσματα για τις επόμενες κινήσεις μας. Με θετική ενέργεια, 
αισιοδοξία και πίστη στις δυνατότητες του τόπου μας και των ανθρώπων 
του, στρέφουμε το βλέμμα μπροστά. Η νέα χρονιά διαμορφώνεται ως περί-
οδος συνέχειας και δημιουργίας, με ώριμα σχέδια, σημαντικά έργα προς πα-
ράδοση και σταθερό στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη βελτίωση της καθη-
μερινότητας των πολιτών της Κεντρικής Μακεδονίας.

Το 2026 θα αποτελέσει για εμάς μια χρονιά ευθύνης και στοχευμένης δρά-
σης. Θα συνεχίσουμε να διασφαλίζουμε την εύρυθμη και αποτελεσματική 
λειτουργία των υπηρεσιών μας προς τους πολίτες, με έμφαση στην ποιότητα, 
τη διαφάνεια και την ταχύτητα στην εξυπηρέτηση. Θα διασφαλίσουμε με την 
ίδια βαρύτητα  τη σωστή  λειτουργία των ελεγκτικών μας μηχανισμών και θα 
φροντίσουμε να διατηρηθούν και να βελτιωθούν οι χρόνοι εγκρίσεων μας 
και αδειοδοτήσεων όσον αφορά την επιχειρηματικότητα της περιοχής μας 
. Σταθερή μας προτεραιότητα θα παραμείνει η ορθολογική αξιοποίηση των 
ευρωπαϊκών πόρων, ώστε να μεταφράζονται σε παρεμβάσεις με ουσιαστικό 
κοινωνικό και οικονομικό αποτύπωμα.

Ιδιαίτερο βάρος θα δοθεί στα έργα υποδομών, στη βιώσιμη ανάπτυξη και στην 

ενίσχυση της ανθεκτικότητας απέναντι στην κλιματική κρίση. Ενδεικτικά, θα 
προχωρούμε  στη χρηματοδότηση της υλοποίησης 14 αστικών αναπλάσεων 
σε 12 δήμους του πολεοδομικού συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, μεταξύ των 
οποίων το νέο ντεκ της παραλίας, η πλατεία Διοικητηρίου, η ανάπλαση του 
άξονα της Αριστοτέλους, η διαμόρφωση της ανατολικής εισόδου στην Καλα-
μαριά, η ανάπλαση του ιστορικού κέντρου του Δήμου Πανοράματος και του 
κέντρου του Δήμου Λαγκαδά κ.α.

Παράλληλα, θα συνεχιστεί η υλοποίηση σημαντικών έργων μεταφορικών και 
περιβαλλοντικών υποδομών. Ο οδικός άξονας Κιλκίς – Δοϊράνης έχει συμβα-
σιοποιηθεί, με τις εργασίες στο τμήμα Ασσήρου – Νέας Σάντας να βρίσκονται 
ήδη σε εξέλιξη. Έχοντας ολοκληρωθεί ο καθαρισμός και η εξυγίανση του δυ-
τικού παρακτίου μετώπου έως τον Δήμο Αμπελοκήπων-Μενεμένης εντός του 
2026 θα κατασκευαστούν νέοι ποδηλατόδρομοι και περιπατητικές διαδρομές 
ώστε να μπορούν να απολάυσουν το έργο οι συμπολίτες μας. Με την ολο-
κλήρωση των απαλλοτριώσεων, θα ξεκινήσουν οι εργασίες για το «ορφανό 
χιλιόμετρο» στην οδό Μίκη Θεοδωράκη, επίσης θα προχωρήσει το έργο της 
Ενωτικής στη Σίνδο και θα κατασκευαστεί η γέφυρα στον ποταμό Λουδία. Πα-
ράλληλα, υλοποιούνται κρίσιμα αντιπλημμυρικά έργα στην Τάφρο 66, στον 
ποταμό Λουδία, στο ρέμα Ευκαρπίας, καθώς και παρεμβάσεις στα δίκτυα ομ-
βρίων στη Νικόπολη και στην περιοχή των Δικαστηρίων του Δήμου Θεσσα-
λονίκης.

Το 2026 θα είναι μια χρονιά αυξημένων απαιτήσεων αλλά και ουσιαστικών 
παρεμβάσεων. Με συνέπεια στον σχεδιασμό και σεβασμό στον θεσμικό μας 
ρόλο, θα υλοποιήσουμε τις δεσμεύσεις μας, ενισχύοντας την ανθεκτικότητα 
της Περιφέρειας και την εμπιστοσύνη των πολιτών. Στόχος μας παραμένει 
μια Κεντρική Μακεδονία με σύγχρονες υποδομές, ισόρροπη ανάπτυξη και 
ποιότητα ζωής για όλους.
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σταθερά βήματα προς 
την κρίση για το ΠΑΣΟΚ 

Χαρακτηριστικά κρίσης παίρνουν πλέον τα όσα συμβαίνουν στο ΠΑΣΟΚ. Οι δι-
ενέξεις μεταξύ κορυφαίων στελεχών, αλλά και απλών μελών, είναι καθημερινό 
φαινόμενο και όλα δείχνουν πως το κλίμα αυτό θα διατηρηθεί μέχρι το συνέδριο. 
Εξάλλου όπως διαπιστώνει κανείς καμία πλευρά δεν δείχνει διατεθειμένη να κά-
νει πίσω. 

Την ίδια ώρα ιστορικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ κρατούν αποστάσεις και αποφεύγουν 
να μπουν στην όλη συζήτηση. Θα περίμενε κανείς να είναι αυτά, που θα ανα-
λάβουν πρωτοβουλίες, προκειμένου να εκτονωθεί η ένταση, ωστόσο σε αυτό το 
σημείο προτιμούν την σιωπή. Μία στάση που δίνει λαβή για διάφορες ερμηνείες. 
Την ίδια ώρα οι προεδρικοί περνούν στην αντεπίθεση. Και μπορεί ο βουλευτής 
Ρεθύμνου του ΠΑΣΟΚ Μανώλης Χνάρης  να καλεί τον δήμαρχο Αθηναίων Χάρη 
Δούκα «να ασχοληθεί περισσότερο με τον δήμο Αθηναίων και λιγότερο με εσω-
κομματικές παρεμβάσεις», ωστόσο εκείνος που κυριολεκτικά έκλεψε την παρά-
σταση ήταν ο αντιπεριφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Τζεδάκης. Με μία μακροσκελή 
ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης επιτίθεται με σφοδρότητα προς τον κ. 
Δούκα. 

Ουσιαστικά τον κατηγορεί, ότι λειτουργεί ως προέκταση του συστήματος, με ορ-
γανωμένο σχέδιο, που θέλει να εξαφανίσει τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ. Γράφει χα-
ρακτηριστικά:  «Δυστυχώς όμως εκτός από το μιντιακό σύστημα και τους ολιγάρ-
χες,  που προσπαθούν  με κάθε τρόπο να εξαφανίσουν το ΠΑΣΟΚ και τον Πρόεδρο 
από τον χάρτη, συμμετέχουν στην εργολαβία και κάποιοι εντός του κόμματος. 
Ένας από αυτούς είναι και ο Δήμαρχος Αθηναίων».

Διαγραφές 

Όπως και να έχει το ζήτημα είναι πως η κατάσταση έχει ξεφύγει. Είναι χαρακτη-
ριστικό, πως οι χλιαρές εισηγήσεις προς τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ για πειθαρχικά 
μέτρα, τις τελευταίες ημέρες έχουν γίνει πιο ζεστές για να μην πούμε ασφυκτικές. 
Και δεν αφορούν μόνο τον Χάρη Δούκα, που αποτελεί τον συνήθη ύποπτο, αλλά 
και πολλούς ακόμη που θεωρείται, ότι παραβιάζουν τις κόκκινες γραμμές. Προς 
το παρών ο κ. Ανδρουλάκης ακούει αυτές τις εισηγήσεις όμως δεν τις υιοθετεί. 

Το γιατί είναι μία ενδιαφέρουσα ιστορία: Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πη-
γές, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που ελέγχει τον κομματικό μηχανισμό, θα αφήσει 
όσους διαφωνούν να καταθέσουν τις προτάσεις τους στο συνέδριο. Εκεί φυσικά 
θα απορριφθούν, οπότε οι διαφωνούντες θα είναι αναγκασμένοι –θεωρητικά– να 
σεβαστούν τις αποφάσεις της πλειοψηφίας. 

Αντάρτικο στις Σέρρες

Χαρακτηριστικό του κλίματος που επικρατεί ήταν οι αντιδράσεις μετά την ανα-
κοίνωση για τη συγκρότηση των νομαρχιακών οργανωτικών επιτροπών του συ-
νεδρίου. Οι αντικαταστάσεις που έγιναν κυριολεκτικά αιφνιδίασαν. Δυναμική 

ήταν η αντίδραση των μελών της νομαρχιακής επιτροπής στις Σέρρες, που με μία 
σκληρή ανακοίνωση, ουσιαστικά δεν αναγνωρίζουν το νέο όργανο.

«Δεν αποδεχόμαστε αυτές τις διαδικασίες που οδηγούν το Κίνημα σε εσωστρέ-
φεια. Δεν αποδεχόμαστε ένα Συνέδριο που οργανώνεται με όρους ελέγχου και 
όχι συμμετοχής. Δεν αποδεχόμαστε τη μετατροπή του ΠΑΣΟΚ σε κόμμα κλειστό. 
Τα εκλεγμένα όργανα του ΠΑΣΟΚ Σερρών δεν νομιμοποιούν αποφάσεις και δι-
αδικασίες που ακυρώνουν το Καταστατικό, παραβιάζουν τη δημοκρατική τάξη 
και αποδυναμώνουν τη συλλογική λειτουργία του Κινήματος», λένε μεταξύ άλλων 
στην ανακοίνωση τους.

Την ανακοίνωση υπογράφουν τα «11μέλη της εκλεγμένης νομαρχιακής επιτρο-
πής», όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά, που είναι: Τρέντσιος Γεώργιος – Γραμμα-
τέας, Μιχτσόγλου Ελένη – Αναπλ. Γραμματέας, Κουλτσιάκης Ευάγγελος, Στύλλας 
Γιώργος, Μακρή Αναστασία (Νατάσσα), Κεμανιτζόγλου Παναγιώτης, Καλούδης 
Δημήτριος, Πουλτουρτζίδης Δημήτριος, Κεΐσογλου Παναγιώτης, Γκιούρα Βασιλι-
κή, Παπαδόπουλος Χαράλαμπος. 

Αιχμές για την αντικατάσταση του είχε αφήσει και ο γραμματέας της νομαρχια-
κής επιτροπής Α’ Θεσσαλονίκης Ευρυβιάδης Ελευθεριάδης.

Για την Κεντρική Μακεδονία οι νέοι συντονιστές και οι αναπληρωτές των Νομαρ-
χιακών Οργανωτικών Επιτροπών Συνεδρίου (ΝΟΕΣ) στο ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλα-
γής είναι οι εξής: 

Ο δικηγόρος Στάθης Κουτσοχήνας διαδέχεται τον Ευρυβιάδη Ελευθεριάδη. Ανα-
πληρωτές ορίστηκαν οι Κώστας Σωτηράκης και Δημήτρης Κνης.  

Στην Β’ Θεσσαλονίκης ο Γιάννης Μπατζαρακίδης παίρνει τη θέση του Κώστα Κο-
κολάκη. Παραμένει αναπληρωτής ο Αχιλλέας Μεταλούλης.
Χαλκιδική:   Συντονιστής ορίζεται ο Θόδωρος Λιολίδης και αναπληρωτής ο Γιάν-
νης Μήταυτσης.

Ημαθία: Συντονιστής ορίζεται ο Ιορδάνης Ελευθεράκης και αναπληρωτής ο Γιώρ-
γος Τσιλογιάννης. Επίσης αναπληρωτής ο Γιώργος Κάκαρης.

Στο Κιλκίς παραμένει ο Λάζαρος Παζαρτζικλής και αναπληρωτής ο Νίκος Τερζής
Στην Πέλλα παραμένει ο Παντελής Μάρκου και αναπληρώτρια ορίζεται η Σοφία 
Σαμαρτζίδου.

Στην Πιερία παραμένει ο Δημήτρης Λιόλιος και αναπληρωτής ορίζεται ο Καρ-
τσιώτης Αστέριος. 

Τέλος στις Σέρρες ορίζεται ο Νίκος Στεργίου με αναπληρώτρια την Νάνσυ Αντω-
νοπούλου. 



www.gastonservices.gr
info@gastonservices.gr

i

Έρχεται νέο
Πρόγραμμα 
ΔΥΠΑ
Για ανέργους ηλικίας 18–29
που θέλουν να ανοίξουν
τη δική τους επιχείρηση

Επιδότηση
17.500€
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Σταύρου 
Αλχατζίδη

Tου

Σταύρου 
Αλχατζίδη
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Κοινή πορεία Τσίπρα – Κόκκαλη 
και οι πυρήνες της Θεσσαλονίκης 

Κίνημα Δημοκρατίας: Συνέδριο με όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά

Η παρουσία του Πέτρου Κόκκαλη στην παρουσίαση της «Ιθάκης», του Αλέξη 
Τσίπρα στα Γιάννενα, ήρθε να προσθέσει, στον δημόσιο και μη διάλογο, για την 
κεντροαριστερά. Η συγκεκριμένη επιλογή του πρώην πρωθυπουργού μεταφρά-
ζεται και ως ένδειξη συνεργασίας μεταξύ των δύο πλευρών.

Όπως είναι γνωστό ο κ. Κόκκαλης είχε αποχωρήσει μετά την εκλογή του Στέ-
φανου Κασσελάκη στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και έφτιαξε το δικό του κόμμα, 
το «Kόσμος». Το προηγούμενο χρονικό διάστημα βρέθηκε σε πολλά πάνελ να 
συζητά – κυρίως με τους Χάρη Καστανίδη από το ΠΑΣΟΚ, τον Διονύση Τεμπο-
νέρα από το ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και την Έφη Αχτσιόγλου από τη Νέα Αριστερά– για το 
μέλλον του αποκαλούμενου προοδευτικού χώρου. 

Η προσεκτική τακτική του κ. Τσίπρα αναφορικά με τα πρόσωπα που θα στελε-
χώσουν τον νέο του φορέα αποτελεί το θέμα συζήτησης στον χώρο. Βιογραφικά 
ζητούνται και αρκετοί είναι αυτοί που τα έχουν καταθέσει. Ωστόσο η διαδικασία 
επιλογής των υποψήφιων βουλευτών θα γίνει πολύ αργότερα.

Εξάλλου η ανακοίνωση του κόμματος δείχνει να πηγαίνει προς το τέλος Απρι-
λίου με αρχές Μαΐου. Και αυτό γιατί περίπου στα μέσα Απριλίου αναμένεται να 
έχει ολοκληρωθεί η συγγραφή του «μανιφέστου» του νέου φορέα.  

Το ενδιαφέρον πλέον επικεντρώνεται σε δύο μέτωπα: Στις παρεμβάσεις του κ. 
Τσίπρα μέσω των παρουσιάσεων του βιβλίου του και τη δημιουργία των περί-
φημων πυρήνων αυτοοργάνωσης. Ο στόχος που έχει τεθεί είναι να δημιουργη-
θούν περίπου 150 μέχρι το Μάρτιο.

Οι πυρήνες της Θεσσαλονίκης

Για την κεντρική Μακεδονία την ευθύνη οργάνωσης έχει ο Χάρης Μουμουλίδης. 
Σκηνοθέτης, που στις εκλογές του Σεπτεμβρίου 2015 εξελέγη βουλευτής Κοζά-
νης με τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Για την Θεσσαλονίκη οι πληροφορίες της «Π» θέλουν να είναι έτοιμοι τουλά-
χιστον τρεις, Ένας θα προέρχεται από πρώην ΠΑΣΟΚογενείς που είχαν μετα-
κομίσει στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., ένας από εντός του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και ο τελευταίος θα 
προέρχεται από στελέχη που κυρίως προέρχονται από τη Νέα Αριστερά. Πριν 
από λίγες ημέρες δέκα στελέχη της Νέας Αριστεράς αποχώρησαν από το κόμμα, 

Αυτό το Σαββατοκύριακο στο έκτακτο συνέδριο κρίνεται το μέλλον του Κινήμα-
τος Δημοκρατίας. Με το κόμμα να εμφανίζει σημάδια διάλυσης, όλα τα ενδεχό-
μενα είναι ανοιχτά. Ο Στέφανος Κασσελάκης έχει κρατήσει κλειστά τα χαρτιά 
του και κανείς δεν γνωρίζει τι έχει στο μυαλό του. Εξάλλου ήταν ο ίδιος, που 
ανακοίνωσε μέσω ανάρτησης στα κοινωνικά δίκτυα και χωρίς καμία προηγού-
μενη συνεννόηση, τη διεξαγωγή του συνεδρίου αιφνιδιάζοντας τους πάντες.

«Το αύριο είναι τώρα. Στις 7 και 8 Φεβρουαρίου, τα μέλη μας από όλη τη χώρα 
συναντιόμαστε για να διαμορφώσουμε μαζί το πολιτικό μας μέλλον, να θέσουμε 
τους στόχους μας και να χτίσουμε ένα κόμμα που λειτουργεί με κανόνες, συμμε-
τοχή και σεβασμό στη Δημοκρατία», έγραφε τότε ο κ. Κασσελάκης.

Και μπορεί να μιλάει για την αρχή μίας νέας πορείας, ωστόσο το κλίμα εντός 
του κόμματος είναι εκρηκτικό. Πρόσφατα αποχώρησε ο βουλευτής Αλέξανδρος 

εκφράζοντας τη διαφωνία τους για την απόφαση του συνεδρίου. Ανάμεσα τους 
και ο Νίκος Μπίστης, ο οποίος έχει ταχθεί επανειλημμένα υπέρ της συνεννόη-
σης του χώρου. 

Ήταν κάτι που είχε γράψει πριν από αρκετό καιρό η «Π», ότι δηλαδή αν δεν 
υπάρξουν καθαρές αποφάσεις στο συνέδριο, στελέχη του κόμματος θα απο-
χωρήσουν. Να προσθέσουμε πως την πόρτα εξόδου ετοιμάζονται να περάσουν 
και άλλοι. Πρόκειται για ανθρώπους που δεν ανήκουν στο κλίμα Μπίστη και θα 
είναι ο τρίτος πυρήνας. 

Αυλωνίτης, ενώ λίγο πριν είχε φύγει και η επίσης βουλευτής Κυριακή Μάλαμα. 
Στο Κίνημα Δημοκρατίας έχουν απομείνει πλέον τέσσερις βουλευτές –Θοδώρα 
Τζάκρη, Γεωργία Πούλιου, Ραλλία Χρηστίδου και Μιχάλης Χουρδάκης. Για του-
λάχιστον δύο από αυτούς ακούγονται διάφορα σενάρια αναφορικά με το μέλ-
λον τους. Το οποίο ίσως και να ξεκαθαρίσει το Σαββατοκύριακο. 

Παράλληλα πριν επίσης λίγες ημέρες έγινε αναστολή της ιδιότητας του Θανάση 
Οικονόμου, από τους άλλοτε στενούς συνεργάτες του κ. Κασσελάκη. Ο κ. Οικο-
νόμου με αναρτήσεις του στο διαδίκτυο ασκούσε κριτική στην ηγεσία του κόμ-
ματος εκτιμώντας πως έχει απομακρυνθεί από τις ιδρυτικές αρχές του. 

Επίσης θα πρέπει να υπενθυμίσουμε πως πριν μερικούς μήνες υπήρξε επεισό-
διο μεταξύ του Στέφανου Κασσελάκη και της Θοδώρα Τζάκρη. Στην συνέχεια το 
θέμα υποβαθμίστηκε, όμως οι πληροφορίες θέλουν να μην έχει ξεχαστεί.
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Καταγγέλλουν τεράστια λειτουργικά προβλήματα 
μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών

S.O.S. για τα σχολεία 
εκπέμπουν οι δήμαρχοι

Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα, αδυναμία άμεσης αντιμετώπισης έκτα-
κτων αναγκών και ένα ασφυκτικό πλαίσιο γραφειοκρατίας για τις οικο-
νομικές υπηρεσίες των δήμων συνθέτουν το τοπίο που έχει διαμορφωθεί 
μετά την κατάργηση των σχολικών επιτροπών. Θέματα που μπορεί να 
προκύψουν ανά πάσα στιγμή στα σχολεία, από μια βλάβη στον καυστή-
ρα θέρμανσης μέχρι μια δυσλειτουργία στις υδραυλικές εγκαταστάσεις, 
πλέον κολλάνε σε διαδικασίες που απέχουν από τις πραγματικές ανάγκες 
της σχολικής καθημερινότητας.  

Αυτό τουλάχιστον καταγγέλλουν αιρετοί σε δήμους όπου οι σχολικές επι-
τροπές έχουν καταργηθεί εδώ και πάνω από ενάμιση χρόνο. Το ζήτημα 
περνάει πλέον και στο πεδίο των μεγάλων δήμων, όπως αυτός της Θεσσα-
λονίκης, οι οποίοι έως σήμερα είχαν εξαιρεθεί, αλλά από τον Αύγουστο 
του 2026 καλούνται και αυτοί να προχωρήσουν σε κατάργηση των σχο-
λικών επιτροπών και μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους στις κεντρικές 
υπηρεσίες των δήμων.

«Είμαστε βαθιά προβληματισμένοι για τις δυσλειτουργίες που δημιουρ-
γεί το νέο πλαίσιο και για τη γραφειοκρατία την οποία έχει φορτώσει 
στους δήμους μας”, αναφέρει χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Περιφε-
ρειακής Ένωσης Δήμων (ΠΕΔ) Κεντρικής Μακεδονίας, δήμαρχος Πυλαίας 
– Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.  

Με το νέο καθεστώς οι λειτουργικές δαπάνες των σχολικών μονάδων κα-
λύπτονται μέσω της παγίας προκαταβολής, η οποία για σχολεία με έως 
και έντεκα αίθουσες διδασκαλίας δεν υπερβαίνει τα 500 ευρώ. Τα χρήμα-
τα αυτά δεν επαρκούν, για να αντιμετωπιστεί κάποιο σοβαρό πρόβλημα 
που προκύπτει στη λειτουργία ενός σχολείου, αλλά κατά κύριο λόγο χρη-
σιμοποιούνται για να καλυφθούν μικροδαπάνες, από την αλλαγή ενός 
κλειδιού μέχρι την επιδιόρθωση ενός σπασμένου πόμολου σε μια πόρτα.

“Κάθε σχολείο συγκεντρώνει πακέτα αποδείξεων, με μέσο όρο δαπάνης τα 
δύο, τρία ή πέντε ευρώ, και όλα αυτά καταλήγουν στις ήδη επιβαρυμένες 
οικονομικές υπηρεσίες των δήμων. Επιπρόσθετα, οι δημοτικές επιτροπές 
επιβαρύνονται με όλες τις διαδικασίες που αφορούν την απαλλαγή του 
υπολόγου, ώστε στη συνέχεια να δοθεί η επόμενη παγία των 500 ευρώ. Η 
επιβάρυνση είναι απίστευτη”, σημειώνει ο κ. Καϊτεζίδης. 

“Οι σχολικές επιτροπές έχουν ήδη καταργηθεί σχεδόν στο σύνολο των 
δήμων της χώρας. Πλέον, καταργούνται και στους δήμους που έχουν στα 

όρια ευθύνης τους πάνω από εκατό σχολεία”, εξηγεί ο δήμαρχος Νεάπο-
λης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, υπογραμμίζοντας ότι “η εμπειρία από 
την κατάργηση των σχολικών επιτροπών είναι τραγική”.

Σύμφωνα με τον κ. Δανιηλίδη, “η κατάργηση της αμεσότητας και της απο-
τελεσματικότητας, που χαρακτήριζαν τη λειτουργία των σχολικών επι-
τροπών, δημιουργεί τεράστια προβλήματα, που μπορεί να αγγίξουν και 
ζητήματα δημόσιας υγείας”. Όπως σημειώνει ο δήμαρχος Νεάπολης – 
Συκεών, τα προβλήματα δεν έχουν να κάνουν με τις πάγιες δαπάνες των 
σχολείων, που μπορούν να προβλεφθούν και να ρυθμιστούν με σωστό 
προγραμματισμό, αλλά με τη δυνατότητα ανταπόκρισης σε έκτακτες κα-
ταστάσεις. “Αν χαλάσει ένας καυστήρας, δεν γίνεται να μείνουν τα παιδιά 
χωρίς θέρμανση, μέχρι να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες. Ούτε αν χαλά-
σουν τα υδραυλικά, είναι δυνατόν να μείνουν τα παιδιά και το σχολείο 
χωρίς νερό”, αναφέρει χαρακτηριστικά.

Απαντώντας στο επιχείρημα της ηγεσίας του υπουργείου Εσωτερικών 
περί διαχειριστικών προβλημάτων σε σχολικές επιτροπές, ο κ. Δανι-
ηλίδης τονίζει ότι “τυχόν αδυναμίες δεν δικαιολογούν μια γενικευμένη 
απόφαση, που ακολουθεί τη λογική ‘πονάει δόντι, κόβεις κεφάλι’”. Όπως 
σημειώνει, η πολιτεία όφειλε σε συνεργασία με τα όργανα της αυτοδι-
οίκησης να θωρακίσει τη λειτουργία και να ενισχύει τη διαφάνεια, δι-
ατηρώντας την αμεσότητα και την αποτελεσματικότητα των σχολικών 
επιτροπών, που είναι ζητήματα κρίσιμα για τη λειτουργία των σχολείων.

Την ανάγκη επανεξέτασης του πλαισίου υπογραμμίζει και ο δήμαρχος 
Θερμαϊκού Θοδωρής Τζέκος, επισημαίνοντας ότι “οι σχολικές επιτροπές 
είχαν στην ευθύνη τους αποκλειστικά αυτό το αντικείμενο, οπότε και η 
ενημέρωσή τους αλλά και η αντίδρασή τους ήταν αμεσότερες”.

Η επιστολή των “5”

Μέσα σε αυτό το τοπίο, η επικείμενη κατάργηση, από τον Αύγουστο του 
2026, των σχολικών επιτροπών και στους δήμους που έχουν στα όρια 
ευθύνης τους πάνω από 100 σχολεία έχει προκαλέσει την έντονη αντί-
δραση των δημάρχων Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη, Αθηναίων Χάρη 
Δούκα, Πειραιά Γιάννη Μώραλη, Περιστερίου Ανδρέα Παχατουρίδη και 
Ιωαννιτών Θωμά Μπέγκα, που απευθύνθηκαν με κοινή επιστολή τους 
στα υπουργεία Εσωτερικών και Παιδείας.
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Οι πέντε δήμαρχοι ζητούν τη διατήρηση των σχολικών επιτροπών πρω-
τοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τη δυνατότητα ανασύ-
στασής τους στους δήμους στους οποίους έχουν καταργηθεί.

“Οι σχολικές επιτροπές, μέχρι σήμερα, είχαν την ευθύνη για τη διαχείρι-
ση των οικονομικών πόρων των σχολικών μονάδων, την κάλυψη λειτουρ-
γικών αναγκών και τη στήριξη της καθημερινής λειτουργίας των σχολεί-
ων σε τοπικό επίπεδο. Πολλοί φορείς της εκπαίδευσης, σύλλογοι γονέων 
και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας έχουν εκφράσει ανησυχίες ότι η 
απομάκρυνση της οικονομικής διαχείρισης από το επίπεδο της σχολικής 
μονάδας μπορεί να οδηγήσει σε καθυστερήσεις, μειωμένη ευελιξία και 
αποδυνάμωση του ρόλου των γονέων και των εκπαιδευτικών. Οι ανησυ-
χίες αυτές επιβεβαιώθηκαν από την κατάσταση που επικρατεί στους δή-
μους οι οποίοι εδώ και 1,5 χρόνο είναι χωρίς σχολικές επιτροπές. Έχει 
δημιουργηθεί ένα καθεστώς άκρατου συγκεντρωτισμού με τη μεταφορά 
των αντικειμένου των σχολικών επιτροπών στην κεντρική μονάδα του 
δήμου, περιττής γραφειοκρατίας και σοβαρών καθυστερήσεων στις δια-

δικασίες διεκπεραίωσης των απαραίτητων διοικητικών ενεργειών για την 
αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων λειτουργίας των σχολείων 
της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Σημαντικά έκτα-
κτα θέματα που αφορούν στις σχολικές μονάδες είναι τόσο επείγοντα 
που δεν μπορούν να λυθούν μέσα από τις χρονοβόρες διαδικασίες, ενώ 
η ευελιξία των σχολικών επιτροπών έδινε γρήγορα τις απαιτούμενες λύ-
σεις. Σημειώνουμε ιδιαίτερα τις περιπτώσεις των ειδικών σχολείων, στα 
οποία, λόγω της φύσης τους, οι ανάγκες είναι ιδιαιτέρως επείγουσες και 
συχνά η εύρυθμη λειτουργία τους απαιτεί γρήγορη και αποτελεσματική 
παρέμβαση”, τονίζουν οι δήμαρχοι στην κοινή επιστολή τους. 

Από την πλευρά του ο υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος έχει 
μιλήσει για διαχειριστικά προβλήματα με δαπάνες, αναθέσεις και χρέη 
σχολικών επιτροπών, λέγοντας μεταξύ άλλων ότι «βρήκαμε περιπτώσεις 
χρεών για κινητή τηλεφωνία, περίπτωση υπεξαίρεσης 400.000 ευρώ, 
που εξαφανίστηκαν από τα έξοδα θέρμανσης, περίπτωση χρεών 273.000 
ευρώ για τηλέφωνα σχολείων κ.ά.”.

Στέλιος Αγγελούδης

Θοδωρής Τζέκος

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

Σίμος Δανιηλίδης



Ενοικίαση Φορολογικής Έδρας

Στεγάστε τα όνειρα σας
Δημιουργήστε το ιδανικό περιβάλλον 
για την επιτυχία της επιχείρησης σας

H MYOFFICE24 είναι εταιρεία της

Ενοικίαση κοινόχρηστων και αυτόνομων φορολογικών έδρών

www.myoffice24.gr

Επικοινωνία
6989 423 937

req@myoffice24.gr

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

από 13.90€ / Μήνα
Kοινόχρηστες

από 59€ / Μήνα
Aυτόνομες

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα

Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά

Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 Κάτω Τούμπα

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά

Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά

Άνω Τζουμαγιάς 6, Τούμπα
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Με χαρακτηριστική καθυστέρηση θα βγουν στους δρόμους των πόλεων τα νέα 
στελέχη που προσλαμβάνονται στο πλαίσιο του μεγάλου διαγωνισμού του ΑΣΕΠ

Τη μία καθυστέρηση μετά την άλλη μετρούν οι προσλήψεις των νέων δημοτικών 
αστυνομικών που θα στελεχώσουν τους δήμους της χώρας, στο πλαίσιο του με-
γάλου διαγωνισμού που έτρεξε μέσω ΑΣΕΠ. Η διενέργεια των νέων προσλήψεων 
μετατίθεται χρονικά για ακόμη μία φορά και πλέον αναμένεται… καλό φθινό-
πωρο του 2026, ενώ ο αρχικός προγραμματισμός προέβλεπε ότι οι δημοτικοί 
αστυνομικοί θα βρίσκονταν στους δρόμους των πόλεων ήδη από το καλοκαίρι 
του 2025.

Ο διαγωνισμός για την πρόσληψη συνολικά 1.213 δημοτικών αστυνομικών 
στους δήμους της χώρας διενεργήθηκε την άνοιξη του 2024, αλλά η διαδικασία 
έκδοσης των οριστικών αποτελεσμάτων της προκήρυξης ολοκληρώθηκε μόλις 
πρόσφατα. Οι δύο στόχοι που είχαν τεθεί για την ολοκλήρωση των προσλήψε-
ων είτε το καλοκαίρι είτε το φθινόπωρο του 2025 έμειναν άπιαστα όνειρα, ενώ 
πλέον απομακρύνεται και το ενδεχόμενο οι νέοι δημοτικοί αστυνομικοί να το-
ποθετηθούν στους δήμους μέσα στον τρέχοντα μήνα, όπως ανέφεραν νεότερες 
πληροφορίες.

Σύμφωνα με τον αντιδήμαρχο Προστασίας Κοινόχρηστων Χώρων και Δημοτι-
κής Αστυνομίας του δήμου Θεσσαλονίκης Γιώργο Δημαρέλο, η τελευταία ενη-
μέρωση που έχουν λάβει οι δήμοι είναι ότι οι δημοτικοί αστυνομικοί θα το-
ποθετηθούν εν τέλει στις υπηρεσίες περίπου ένα εξάμηνο αργότερα, αφότου 
ολοκληρωθεί η διαδικασία της εκπαίδευσής τους.

Εάν οι νεοπροσληφθέντες δημοτικοί αστυνομικοί τοποθετούνταν στους δή-
μους μέσα στον τρέχοντα μήνα, αυτό θα γινόταν χωρίς να έχουν λάβει την απαι-
τούμενη εκπαίδευση, η οποία θα γινόταν επί της ουσίας πάνω στη δουλειά, στο 
πεδίο.

Ωστόσο, παρά τις πιεστικές ανάγκες των υπηρεσιών δημοτικής αστυνομίας και 
παρά τα σημαντικά προβλήματα που δημιουργούν οι τεράστιες καθυστερήσεις 
στην ολοκλήρωση των νέων προσλήψεων, αιρετοί αλλά και εργαζόμενοι προ-
τιμούν η ανάληψη καθηκόντων από τα νέα στελέχη να γίνει αφότου αυτά θα 
έχουν λάβει την απαιτούμενη εκπαίδευση, δεδομένου ότι πλέον οι δημοτικοί 
αστυνομικοί θα είναι επιφορτισμένοι με νέες αρμοδιότητες, για τις οποίες δεν 
θα ήταν δυνατό να εκπαιδευτούν από παλαιότερους συναδέλφους τους.

Σε 13 από τους 14 δήμους

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας των προσλήψεων, οι 13 στους 14 δήμους 
του πολεοδομικού συγκροτήματος και της ευρύτερης Θεσσαλονίκης θα διαθέ-
τουν δημοτική αστυνομία, έστω και ολιγομελή. Ο Λαγκαδάς είναι ο μόνος δήμος 
που δεν θα στελεχωθεί με δημοτικούς αστυνομικούς και αυτό γιατί η προηγού-
μενη δημοτική αρχή ουδέποτε είχε υποβάλει σχετικό αίτημα προς το υπουρ-
γείο Εσωτερικών, ώστε να υπάρξει σχετική πρόβλεψη.

Στον δήμο Θεσσαλονίκης η δημοτική αστυνομία θα ενισχυθεί με επιπλέον 80 
στελέχη. Στον δήμο Νεάπολης – Συκεών η υπηρεσία δημοτικής αστυνομίας θα 

επανασυσταθεί με δέκα στελέχη, ενώ δημοτική αστυνομία θα αποκτήσει για 
πρώτη φορά ο δήμος Θέρμης με είκοσι άτομα. Στο πλαίσιο του μεγάλου δια-
γωνισμού που έτρεξε μέσω ΑΣΕΠ θα προσληφθούν οκτώ δημοτικοί αστυνομι-
κοί στον δήμο Αμπελοκήπων – Μενεμένης, τρεις στον δήμο Βόλβης, οκτώ στον 
δήμο Δέλτα, από 15 στους δήμους Θερμαϊκού και Καλαμαριάς, έξι στον δήμο 
Κορδελιού – Ευόσμου, τρεις στον Παύλο Μελά, από έξι στους δήμους Πυλαίας – 
Χορτιάτη και Χαλκηδόνας και οκτώ στον δήμο Ωραιοκάστρου.
 
Εξοπλισμένοι με γκλομπ και αλεξίσφαιρα γιλέκα

Σύμφωνα με απόφαση του υπουργείου Εσωτερικών, ο εξοπλισμός των δημοτι-
κών αστυνομικών θα περιλαμβάνει αλεξίσφαιρο γιλέκο, χειροπέδες και γκλομπ. 
Εξάλλου, οι δημοτικοί αστυνομικοί με το νέο ρυθμιστικό πλαίσιο, όταν διαπι-
στώνονται αξιόποινες πράξεις, θα μπορούν να ασκούν καθήκοντα ειδικού ανα-
κριτικού υπαλλήλου αλλά και να προβαίνουν σε συλλήψεις.

Σε αυτό το πλαίσιο έχουν σχεδιαστεί εκπαιδευτικά προγράμματα σε συνεργασία 
με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης και την Ελληνική 
Αστυνομία. Η εκπαίδευση των δημοτικών αστυνομικών, πέρα από το θεωρητικό 
στάδιο, θα περιλαμβάνει και πρακτική άσκηση σε αστυνομικά τμήματα και σε 
αστυνομικές σχολές.

Οι αρμοδιότητες της δημοτικής αστυνομίας θα διευρυνθούν και θα διακριθούν 
σε τρεις κατηγορίες ανάλογα με τον πληθυσμό κάθε δήμου και τον αριθμό του 
προσωπικού της δημοτικής αστυνομίας, ώστε να επιτευχθεί η ορθολογική λει-
τουργία του σώματος. Εξάλλου, ελαφρώς τροποποιημένα θα είναι το σήμα της 
υπηρεσίας αλλά και οι στολές των στελεχών της.

Καλό φθινόπωρο οι προσλήψεις 
των νέων δημοτικών αστυνομικών

Γιώργος Δημαρέλος
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Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Γιατί η αγορά 
κατοικίας «μπλοκάρει» 
σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη

Σε ένα περιβάλλον όπου οι τιμές των κατοικιών παραμένουν υψηλές και η πρό-
σβαση στη στέγη δυσκολεύει ολοένα και περισσότερο, η αγορά ακινήτων στην 
Αττική και τη Θεσσαλονίκη εμφανίζει έντονα σημάδια κόπωσης. Το ενδιαφέρον 
των πολιτών για την αγορά κατοικίας αυξάνεται, ωστόσο οι πραγματικοί αγο-
ραστές μειώνονται, ενώ το στεγαστικό πρόβλημα αναδεικνύεται σε κυρίαρχο 
κοινωνικό ζήτημα.

Η εικόνα αυτή αποτυπώνεται στο 5ο Βαρόμετρο Αγοράς Ακινήτων, μια έρευνα 
που επιχειρεί να καταγράψει όχι μόνο τις τάσεις της αγοράς, αλλά και την ψυχο-
λογία των πολιτών απέναντι στην κατοικία. Όπως επισημαίνει ο επενδυτής και 
αναλυτής Ηλίας Παπαγεωργιάδης, «η αγορά είναι πρώτα απ’ όλα ψυχολογία»  
και τα ευρήματα δείχνουν ότι η ψυχολογία αυτή βρίσκεται σε οριακό σημείο.

Η ταυτότητα της έρευνας

Το 5ο Βαρόμετρο Αγοράς Ακινήτων πραγματοποιήθηκε από τη Μονάδα Ερευ-
νών Κοινής Γνώμης και Αγοράς του Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, για λογαριασμό 
του blog για επενδύσεις και ακίνητα του Ηλία Παπαγεωργιάδη. Το δείγμα περι-
λάμβανε 1.500 πολίτες, με τηλεφωνικές συνεντεύξεις στους νομούς Αττικής και 
Θεσσαλονίκης. Την επιστημονική ανάλυση των αποτελεσμάτων είχε ο επίκου-
ρος καθηγητής και διευθυντής της Μονάδας Γιώργος Σιάκας.

Παλαιό ή νεόδμητο: η διαφορά τιμής καθορίζει την επιλογή

Για πρώτη φορά, το Βαρόμετρο διερεύνησε συστηματικά ποια διαφορά τιμής 
καθιστά ελκυστικό ένα παλαιό ακίνητο σε σχέση με ένα νεόδμητο. Σύμφωνα με 
τα ευρήματα, η αποδεκτή απόκλιση τοποθετείται μεταξύ 25% και 30%. Όταν 
η διαφορά περιορίζεται στο 20%, το 67% των αγοραστών επιλέγει νεόδμητο 
διαμέρισμα. Όταν όμως η διαφορά φτάνει το 30%, το 56% στρέφεται προς το 
παλαιό.

Το στοιχείο αυτό δείχνει ότι οι αγοραστές δεν είναι πλέον διατεθειμένοι να πλη-
ρώσουν υψηλές τιμές για ακίνητα μεγάλης ηλικίας, αν αυτές δεν αντανακλούν 
την πραγματική τους κατάσταση ή το κόστος ανακαίνισης.

Περισσότερο ενδιαφέρον, λιγότερες αγορές

Παράλληλα, καταγράφεται μια κρίσιμη αντίφαση. Έξι στους δέκα πολίτες δηλώ-
νουν «γενικά ενδιαφερόμενοι» για την αγορά ακινήτων, ποσοστό αυξημένο σε 
σχέση με προηγούμενες μετρήσεις. Ωστόσο, όσοι δηλώνουν πραγματικοί αγο-
ραστές μειώνονται. Το ποσοστό έχει υποχωρήσει στο 19%, ενώ μόλις το 4,37% 
δηλώνει πρόθεση αγοράς εντός των επόμενων 12 μηνών.

Την ίδια στιγμή, οι πωλητές παραμένουν σταθερά στο 8%. Στην πράξη, οι πωλη-
τές είναι σχεδόν διπλάσιοι από τους άμεσα ενδιαφερόμενους αγοραστές, γεγο-
νός που αποτυπώνει το μπλοκάρισμα της αγοράς.

Καθολικό πρόβλημα το στεγαστικό

Το 89% των πολιτών χαρακτηρίζει το στεγαστικό ζήτημα ως «αρκετά μεγάλο» ή 
«πολύ μεγάλο πρόβλημα», ποσοστό που παραμένει σταθερό σε όλες τις μετρή-
σεις. Παράλληλα, το 17% δηλώνει ότι διαθέτει κατοικία που παραμένει κλειστή.
Σύμφωνα με τα ευρήματα, το 65% των ιδιοκτητών θα άνοιγε το ακίνητό του με 
μείωση της φορολογίας, το 64% με γενναία επιδότηση για ενεργειακή αναβάθ-
μιση και το 62% με ενίσχυση της προστασίας των ιδιοκτητών.

Το κόστος, ο φόβος και η εμπειρία των ιδιοκτητών 

Σχολιάζοντας τα ευρήματα, ο δικηγόρος, αντιπρόεδρος της ΠΟΜΙΔΑ και πρό-
εδρος της Ένωσης Ιδιοκτητών Θεσσαλονίκης,  Κώστας Χαϊδούτης, τονίζει ότι 
«υπάρχουν δύο διαφορετικά ζητήματα. Άλλη αξία έχει ένα νεόδμητο ακίνητο, 
το οποίο και ως νεόδμητο έχει επίσης διαφορετική αξία στη μίσθωση. Και αντί-
στοιχα, ένα παλιότερο ακίνητο, αναλόγως όμως και της θέσεώς του αλλά και 
της κατάστασής του, διαμορφώνει και αυτό το ύψος του μισθώματος».

Όπως σημειώνει, μετά από μια υπερδεκαετή κρίση, κατά την οποία «είχαμε το 
πάγωμα της κτηματαγοράς, είχε σταματήσει η ανέγερση νέων ακινήτων», τα 
τελευταία χρόνια παρατηρείται αναγέννηση της οικοδομικής δραστηριότητας, 
κυρίως «στην ανατολική και δυτική πλευρά της Θεσσαλονίκης, γιατί μόνο εκεί 
υπάρχουν πλέον αδόμητα οικόπεδα».

Ο ίδιος υπογραμμίζει ότι το αυξημένο κόστος κατασκευής επηρεάζει άμεσα τις 
τιμές: «Το κόστος των υλικών υποδομής έχει αυξηθεί τουλάχιστον 20% με 30% 
το τελευταίο διάστημα και αυτό μετακινείται στην τελική τιμή του προϊόντος».
Αναφερόμενος στα παλαιότερα ακίνητα, σημειώνει ότι «σε ένα μεταχειρισμένο 
διαμέρισμα που δεν έχει υποστεί ανακαίνιση, κάποιος συνυπολογίζει και το κό-
στος ανακατασκευής και αυτό διαμορφώνει την τελική τιμή».

Για τα κλειστά ακίνητα, ο κ. Χαϊδούτης επισημαίνει ότι «ένας λόγος που κάποιοι 
διατηρούν κλειστά τα ακίνητά τους είναι γιατί αυτά χρειάζονται ανακαίνιση 
και το κόστος είναι υψηλό». Παράλληλα, όμως, αναδεικνύει και τον φόβο των 
ιδιοκτητών: «Υπάρχει μια κατηγορία ιδιοκτητών που έχουν ταλαιπωρηθεί από 
μισθωτές που τους άφησαν απλήρωτα ενοίκια, απλήρωτους λογαριασμούς και 
ζημιές στο ακίνητο. Με αποτέλεσμα να είναι διστακτικοί στο να αναζητήσουν 
νέο μισθωτή και να προτιμούν να το διατηρούν κλειστό».

Κατά τον Χαϊδούτη, το μέτρο που θα μπορούσε να αποδώσει άμεσα είναι η ου-
σιαστική ενίσχυση της προστασίας των ιδιοκτητών, χωρίς δημοσιονομικό κό-
στος. Στο πλαίσιο αυτό, η ΠΟΜΙΔΑ έχει προτείνει τη θεσμοθέτηση πιστοποι-
ητικού φερεγγυότητας για τους μισθωτές. «Αυτό ακριβώς είναι που έχουμε 
ζητήσει κι εμείς από το υπουργείο: ένα πιστοποιητικό φερεγγυότητας, ώστε να 
ξεπεραστούν οι φόβοι και οι αναστολές μιας μισθωτικής σχέσης που μπορεί να 
οδηγηθεί σε Βατερλό».

Κώστας Χαϊδούτης
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Άρχοντας του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
αναγορεύτηκε ο Στέλιος Αγγελούδης από 
την Α.Θ.Π Οικ. Πατριάρχη Βαρθολομαίο

Εθελοντική Αιμοδοσία στη Νέα Ραιδεστό με 
τη συμμετοχή και της Κοινότητας Ταγαράδων

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος από την πλευρά του χαρακτήρισε τη χειροθεσία 
του Στέλιου Αγγελούδη σε Άρχοντα ως μια πράξη που τιμά ολόκληρο τον Δήμο Θεσσαλονικέων, 
ανανεώνοντας τη διαχρονική παρακαταθήκη σεβασμού μεταξύ της πόλης και του Οικουμενι-
κού Θρόνου.

Για ένα αξίωμα που είναι διατεθειμένος να υπηρετήσει με σεβασμό, ταπεινότητα και αφοσίωση 
έκανε λόγο στην αντιφώνησή του ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης.”Το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει 
αποδείξει πολλάκις στην μακραίωνη πορεία του ότι μπορεί να μετουσιώνει το παρελθόν σε πα-
ρόν, το παρόν σε μέλλον, το χθες και το σήμερα σε αύριο. Και αυτό γιατί πέρα από τη θεσμική 
του ιδιότητα, είναι φορέας μιας ανοιχτής νοοτροπίας, μιας καθολικότητας και μιας διακριτής 
ευαισθησίας για τον άνθρωπο κάθε εποχής. Η ανθρώπινη αξιοπρέπεια δεν έχει χρώμα, φύλο, 
ηλικία, εθνότητα ή θρησκεία” σημείωσε ο κ. Αγγελούδης.

“Συμμετέχω”, προσέθεσε ο Δήμαρχος, “στον αγώνα για την ενίσχυση της μεγάλης αποστολής 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου, για τη διασφάλιση των κοινωνικών δικαιωμάτων, για την 
προστασία του περιβάλλοντος και δεσμεύομαι πως θα καταβάλω κάθε ικμάδα των δυνάμεών 
μου για τον “αγώνα τον καλό”, για το παρόν και το μέλλον του Οικουμενικού Θρόνου”.

Το Οφφίκιο του Άρχοντος Ρεφενενδαρίου της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας απένειμε 
στον Ι.Ν. Της Του Θεού Σοφίας ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στον Δήμαρχο 
Θεσσαλονίκης Στέλιο Αγγελούδη, τιμώντας τη συνολική του προσφορά στην κοινωνία και τη 
διαχρονική στήριξή του προς το Φανάρι.

“Χαιρόμαστε για τις πολλές σας πρωτοβουλίες στο Δήμο Θεσσαλονίκης”, τόνισε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης στην προσφώνησή του και έκανε εκτενή αναφορά στη “δημιουργική προσφορά 
του Δημάρχου στον δημόσιο βίο”, υπενθυμίζοντας την ενεργό του δραστηριοποίηση στο χώρο 
του Πολιτισμού και του Αθλητισμού, στο Ολυμπιακό Κίνημα, ως Αντιπροέδρου της ΕΟΕ και μέ-
λους της Οργανωτικής Επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων Αθήνα 2004, αλλά και την ιδιότητά 
του ως Προέδρου της Αγιορειτικής Εστίας.

Ο Δήμος Θέρμης, σε συνεργασία με τις Δημο-
τικές Κοινότητες Νέας Ραιδεστού και Ταγα-
ράδων καθώς και το Κοινωνικό Φαρμακείο 
του Δήμου, διοργανώνει Εθελοντική Αιμοδο-
σία, με στόχο την ενίσχυση των αποθεμάτων 
αίματος και την καλλιέργεια της κοινωνικής 
αλληλεγγύης.

Η δράση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 
12 Φεβρουαρίου 2026, κατά τις ώρες 09:00 
έως 13:00, σε συνεργασία με το Τμήμα αιμο-
δοσίας του Νοσοκομείου Αγίου Παύλου, στο 
Κοινοτικό Κατάστημα Νέας Ραιδεστού (Αγί-
ου Αθανασίου 1).

Η αιμοδοσία αποτελεί μία πράξη προσφο-
ράς ζωής, που διαρκεί μόλις λίγα λεπτά αλλά 
μπορεί να αποδειχθεί σωτήρια για συναν-
θρώπους μας που το έχουν ανάγκη. Με το 
σύνθημα «Στοιχίζει 10 λεπτά – Αξίζει μια 
ζωή», καλούνται όλοι οι πολίτες που μπο-
ρούν να συμμετάσχουν και να στηρίξουν 
αυτή τη σημαντική πρωτοβουλία.

Ο Δήμος Θέρμης ευχαριστεί εκ των προτέρων 
όλους τους εθελοντές αιμοδότες για την πο-
λύτιμη συνεισφορά τους και τους προσκαλεί 

να αποδείξουν έμπρακτα την κοινωνική τους 
ευαισθησία. Η συμμετοχή όλων είναι πολύ-
τιμη. Η αιμοδοσία είναι πράξη ευθύνης και 
αγάπης προς τον συνάνθρωπο.

Εξώδικο Καϊτεζίδη κατά του ΔΕΔΔΗΕ

Με εξώδικο στρέφεται ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης κατά του ΔΕΔΔΗΕ, 
για τις πολύωρες διακοπές ηλεκτροδότησης στις περιοχές του Πανοράματος, Χορτιάτη, Φιλύ-
ρου, Εξοχής, Πυλαίας και Ασβεστοχωρίου. Πρόσφατο παράδειγμα οι συνεχόμενες και σε πολ-
λές περιπτώσεις πολύωρες διακοπές ηλεκτροδότησης που πραγματοποιήθηκαν την Κυριακή, 1 
Φεβρουαρίου.

Η εξώδικος δήλωση απευθύνεται στον Περιφερειακό Διευθυντή της Διεύθυνσης Περιφέρειας 
Μακεδονίας- Θράκης του ΔΕΔΔΗΕ αλλά και σε κάθε άλλο υπεύθυνο της συγκεκριμένης εταιρεί-
ας, ενώ κοινοποιείται στον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Σταύρο Παπασταύρου και 
στη Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων. «Είναι αδιανόητο εν έτει 2026 χιλιάδες 
πολίτες να στερούνται στοιχειωδών υπηρεσιών κοινής ωφέλειας, όπως είναι το ηλεκτρικό ρεύ-
μα, χωρίς κανείς υπεύθυνος να λογοδοτεί. Το κάναμε και πριν από 1,5 χρόνο, το ξανακάνουμε 
και σήμερα, στρεφόμαστε κατά του ΔΕΔΔΗΕ μέσω της νομικής οδού προκειμένου να μπει τάξη 
σε έναν οργανισμό που έχει από τη φύση του κοινωνική ευθύνη απέναντι σε κάθε πολίτη κυρι-
ολεκτικά. Ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τους συμπολίτες μας, δεν πρόκειται να το αφήσουμε 
να περάσει έτσι»  δήλωσε ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. «Η αχαρακτήριστη, απαράδεκτη, 
άδικη και παράνομη συμπεριφορά σας δε συνάδει με Οργανισμό Κοινής Ωφέλειας εν έτει 2026, 
ο οποίος αδυνατεί να διασφαλίσει τη στοιχειώδη αξιοπιστία ενός βασικού κοινωνικού αγαθού, 
όπως είναι η ηλεκτρική ενέργεια!» αναφέρει ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Όπως αναφέρεται στο εξώδικο, «Πρόκειται για συνεχόμενες διακοπές ρεύματος που πραγμα-
τοποιούνται απροειδοποίητα και αιφνιδιαστικά από τον ΔΕΔΔΗΕ και που έχουν ως αποτέλε-
σμα την ξαφνική διακοπή λειτουργίας επιχειρήσεων, τη μη υδροδότηση των νοικοκυριών διότι 
διακόπτεται ταυτόχρονα και η λειτουργία των αντλιοστασίων, την αδυναμία θέρμανσης των 
ιδιοκτησιών εν μέσω Χειμώνα, την αιφνίδια διακοπή αντλιών με αποτέλεσμα την πρόκληση 
πλημμυρών σε κατοικίες και επιχειρήσεις ενώ από τις διακοπές αυτές προκαλούνται σημαντι-
κής αξίας καταστροφές ηλεκτρικών συσκευών τόσο στα νοικοκυριά, αλλά και   στα δημοτικά 
κτίρια και τις υπηρεσίες του Δήμου, ιδιαίτερα στις Η/Μ υπηρεσίες του».
Όπως καταγγέλλεται, «οι περισσότερες διακοπές που λαμβάνουν χώρα είναι απροειδοποίητες 
χωρίς καμία ενημέρωση και αιτιολόγηση, με αποτέλεσμα να βυθίζουν στο απόλυτο σκοτάδι 
ολόκληρες περιοχές του Δήμου μας για αδικαιολόγητα πολλές ώρες αναστατώνοντας τη ζωή 
και τη καθημερινότητα των δημοτών μας.  Ενώ στην περίπτωση που είναι προειδοποιημένες, 
ΔΕΝ υπάρχει κανένα απολύτως χρονοδιάγραμμα αλλά ούτε και σαφής εξήγηση ή αιτιολογία σε 
σχέση με τα έργα που εκτελούνται και τη σκοπιμότητα αυτών. Αποτέλεσμα όλων των ανωτέρω 
είναι να αδυνατούμε να προγραμματίσουμε στοιχειωδώς εργασίες αλλά και να διακόπτεται βί-
αια η εκτέλεση αυτών».

Ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη ζητά:
1) να δοθούν επαρκείς και σαφείς εξηγήσεις  για του λόγους της και
2) να ενημερωθεί ο Δήμος ποια μέτρα πρόκειται να λάβει ο ΔΕΔΔΗΕ και ποια έργα προτίθεται 
να υλοποιήσει συγκεκριμένα σε κάθε περιοχή προκειμένου να μην έχουμε επανάληψη αντίστοι-
χων φαινομένων στο μέλλον
Σε περίπτωση άπρακτης παρέλευσης της ανωτέρω προθεσμίας, θα ακολουθηθεί κάθε νόμιμη 
οδός για τις υλικές ζημίες και την ηθική βλάβη που έχει ήδη προκληθεί καθώς και για κάθε 
ζημία που τυχόν προκύψει στο μέλλον εξαιτίας των ανωτέρω διακοπών.
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Γαλλία: Πρόταση για πενταετή 
απαγόρευση συμμετοχής της Λεπέν 
στις εκλογές και 4 χρόνια φυλάκιση

Βενεζουέλα: Η Κορίνα Ματσάδο δήλωσε 
πρόθυμη να συναντηθεί με την Ντέλσι Ροντρίγκες

Βρετανία: Ο Άντριου εγκατέλειψε νύχτα την κατοικία 
του στο Ουίνδσορ μετά τις νέες αποκαλύψεις για το 
σκάνδαλο Έπσταϊν

Ημέρα της Μαρμότας: 
Ο Φιλ προβλέπει 
ακόμη έξι εβδομάδες 
χειμώνα

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Η ηγέτιδα της αντιπολίτευσης της Βενεζουέλας και βραβευμένη με Νόμπελ Ειρήνης το 2025,  
Μαρία Κορίνα Ματσάδο, δήλωσε  ότι είναι πρόθυμη να συναντηθεί «αν χρειαστεί» με την 
προσωρινή πρόεδρο της Βενεζουέλας, Ντέλσι Ροντρίγκες, για να συζητήσουν ένα χρονοδι-
άγραμμα για μια δημοκρατική μετάβαση.

Κατά τη διάρκεια διαδικτυακής συνάντησης με κολομβιανά μέσα ενημέρωσης, ένα μήνα 
μετά τη σύλληψη του Νικολάς Μαδούρο από αμερικανικές στρατιωτικές δυνάμεις στο Κα-
ράκας, η Ματσάδο ξεκαθάρισε ότι «κάθε διαδικασία θα πρέπει να βασίζεται στην αναγνώ-
ριση της 28ης Ιουλίου 2024 και σε μια μετάβαση», αναφερόμενη στις προεδρικές εκλογές 
που διεξήχθησαν εκείνη την ημερομηνία, τις οποίες η αντιπολίτευση ισχυρίζεται ότι κέρδι-
σε ο υποψήφιος της Δημοκρατικής Ενωτικής Πλατφόρμας, Εντμούντο Γκονζάλες.

Κατά την άποψη της Ματσάδο, η κυβέρνηση της Βενεζουέλας ήταν πεπεισμένη ότι δεν θα 
μπορούσε να την αγγίξει τίποτα και «γι’ αυτό δεν είναι διατεθειμένη να αποδεχτεί ότι η 
μετάβαση είναι μη αναστρέψιμη». «Αυτοί οι άνθρωποι αναγκάζονται να εφαρμόσουν δι-
αδικασίες που αντιβαίνουν στην ίδια τους τη φύση. Το μόνο που συντηρεί το καθεστώς 
Μαδούρο είναι η καταστολή», δήλωσε στα μέσα ενημέρωσης και τόνισε ότι η προσωρινή 
κυβέρνηση της Ντέλσι Ροντρίγκεζ «εξακολουθεί να είναι μια μαφία».

Ενώ ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ ομαλοποιεί τις σχέσεις του με την προσωρινή 
κυβέρνηση της Βενεζουέλας, ο ρόλος που θα διαδραματίσει η Ματσάδο στην μετά-Μαδού-
ρο εποχή είναι άγνωστος. Ο Ντόναλντ Τραμπ είχε αρχικά υποστηρίξει ότι η ηγέτιδα της 
αντιπολίτευσης δεν ήταν κατάλληλη για να κυβερνήσει τη χώρα της, αλλά μετρίασε τη ρη-
τορική του όταν η Ματσάδο τον Ιανουάριο του απένειμε συμβολικά το βραβείο Νόμπελ Ει-
ρήνης που είχε λάβει. «Μιλάμε μαζί της και ίσως μπορέσουμε να την εμπλέξουμε με κάποιο 
τρόπο. Θα ήθελα πολύ να μπορέσω να το κάνω αυτό», δήλωσε ο Αμερικανός πρόεδρος μετά 
τη συνάντησή τους.

Ο Άντριου Μαουντμπάτεν-Ουίνδσορ, ο αδελφός του βασιλιά Καρόλου, εγκατέλειψε την 
κατοικία του στο Ουίνδσορ, επιβεβαίωσε την Τετάρτη πηγή του παλατιού, έπειτα από τις 
νέες αποκαλύψεις σχετικά με την εμπλοκή του στο σκάνδαλο με τον καταδικασμένο για 
σεξουαλικά εγκλήματα Αμερικανό χρηματιστή Τζέφρι Έπσταϊν, ο οποίος αυτοκτόνησε μέσα 
στη φυλακή.

Ο 65χρονος Άντριου, ο οποίος έχει χάσει τον τίτλο του πρίγκιπα, ήλπιζε να παραμείνει 
για μεγαλύτερο διάστημα στο Royal Lodge, την κατοικία του στο Ουίνδσορ επί δεκαετίες, 
όπως αναφέρει δημοσίευμα της Sun, αλλά έφυγε το βράδυ της Δευτέρας ώστε να μην γίνει 
ευρέως αντιληπτός και μετακόμισε στο Σάντριγχαμ, στο Νόρφολκ, μια έκταση που ανήκει 
στον βασιλιά Κάρολο. Βασιλική πηγή επιβεβαίωσε ότι πλέον μένει εκεί, αλλά είπε ότι μέσα 
στις επόμενες εβδομάδες πιθανόν να επισκέπτεται σποραδικά το Ουίνδσορ μέχρι να ολο-
κληρωθεί η μεταβατική φάση.

Στο Πανξουτάνεϊ της Πενσυλβάνια, «η 
ημέρα της μαρμότας» συνοδεύτηκε από 
αποδοκιμασίες καθώς το διάσημο τρω-
κτικό «Πανξουτάνεϊ Φιλ» βγήκε από το 
λαγούμι του και έδωσε πρόβλεψη για  έξι 
ακόμη εβδομάδες χειμώνα στις Ηνωμένες 
Πολιτείες, που μετρούν τουλάχιστον  110 
νεκρούς λόγω της χιονοκαταιγίδας. Στο 
Πανξουτάνεϊ, οι θερμοκρασίες ήταν ήδη 
κοντά στο μηδέν όταν έγινε η πρόβλεψη 
με τον εξής τρόπο: Αν ο ήλιος λάμπει και ο 

Φιλ βλέπει τη σκιά του, το εκλαμβάνει ως 
«οιωνό έξι ακόμη εβδομάδων κακοκαιρίας 
και επιστρέφει στην τρύπα του», σύμφωνα 
με το Punxsutawney Groundhog Club . 

Αν έχει συννεφιά και ο Φιλ δεν βλέπει τη 
σκιά του, θα παραμείνει πάνω από το έδα-
φος, πράγμα που σημαίνει ότι θα υπάρξει 
πρώιμη άνοιξη. Από το 2000, το τρωκτικό 
έχει δει τη σκιά του και έχει προβλέψει έξι 
ακόμη εβδομάδες χειμώνα 20 φορές.

Οι εισαγγελικές αρχές της Γαλλίας ζήτησαν την Τρίτη  ποινή φυλάκισης τεσσάρων ετών και 
πενταετή απαγόρευση άσκησης δημόσιου αξιώματος για την Μαρίν Λεπέν, στο πλαίσιο του 
εφετείου για την υπόθεση κατάχρησης κονδυλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην οποία η 
επικεφαλής του ακροδεξιού «Εθνικού Μετώπου» είχε καταδικαστεί τον Μάιο του 2025. Το 
αίτημα δεν έκανε λόγο για άμεση εκτέλεση της ποινής. Αυτό αφήνει ανοιχτό το ζήτημα της 
υποψηφιότητας της Λεπέν στις προεδρικές εκλογές του 2027, εάν το εφετείο, όταν εκδώσει 
την απόφασή του τους επόμενους μήνες, επικυρώσει τα αιτήματα των εισαγγελικών αρχών. 

Υπενθυμίζεται ότι η πρωτόδικη απόφαση του Μαρτίου ανέφερε ότι η Λεπέν βρισκόταν «στο 
επίκεντρο» ενός σχεδίου κατάχρησης περισσότερων από 4 εκατομμυρίων ευρώ από τα κον-
δύλια της ΕΕ και χρήσης τους για την πληρωμή του προσωπικού του RN». «Υπέγραψε τις 
συμβάσεις. Δεν μπορεί να ισχυριστεί ότι δεν γνώριζε»,  δήλωσε ο γενικός εισαγγελέας της 
εισαγγελίας του Παρισιού, Τιέρι Ραμονάτσο, στο εφετείο, αναφερόμενος στη Λεπέν. «Αυτή 
ήταν που έθεσε τους κανόνες εσωτερικά». Η Λεπέν δήλωσε ότι δεν είχε την αίσθηση ότι είχε 
κάνει κάτι λάθος. Ωστόσο, σε αντίθεση με την αρχική απόφαση, οι εισαγγελείς δεν ζήτησαν 
την Τρίτη την άμεση εκτέλεση της ποινής, πριν από την υποβολή περαιτέρω εφέσεων.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος
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